

ЛЕННИНСКАЯ СМЕНА

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА НИЖЕГОРОДСКОГО КРАЕВОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

Адрес редакции: Н.-Новгород, ул. Я. Свердлова, д. № 23-24.

Телефон 4-07. Телефон отдела подписки и обозрения 86-6

Воскресенье, 9 марта 1930 г. № 57 (212).

В УДАРНУЮ ЭПОХУ — РАБОТАТЬ УДАРНО В БОРЬБЕ ЗА ГЕНЕРАЛЬНУЮ ЛИНИЮ ПАРТИИ ПОВЫСИМ КЛАССОВУЮ БОЕСПОСОБНОСТЬ КОМСОМОЛА БЫТЬ КОМСОМОЛЬЦЕМ — ЗНАЧИТ БЫТЬ НА ПЕРЕДОВЫХ ПОЗИЦИЯХ ХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЕРЕКОПА БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ НИЖЕГОРОДСКОЙ КОМСОМОЛИИ

ДОКЛАД СЕКРЕТАРЯ КРАЙКОМА КСМ ТОВ. НИКИТИНА НА СОБРАНИИ КОМСОМОЛЬСКОГО АКТИВА КАНАВИНСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ
О ИТОГАХ III ПЛЕНУМА КРАЙКОМА ВЛКСМ

Февральский пленум Крайкома обсудил шесть крупнейших вопросов, играющих решающую роль в развитии нашей организации.

Пленум подытожил, как проводились в жизни решения последних пленумов Крайкома и ЦК ВЛКСМ, насколько комсомольские организации продвинулись вперед в деле перестройки работы, повернувшись лицом к производству, к хозяйственному строительству вообще, на сколько мы смогли развернуть вокруг этого активность масс и организационно закрепить эту активность.

ЛИЦОМ К ХОЗЯЙСТВУ, ЗА ЛИКВИДАЦИЮ ПРОРЫВОВ

Боевыми задачами для нас на сегодняшний день является для города борьба за выполнение промфинпланов для деревни — борьба за колективизацию сельского хозяйства, борьба с кулачеством, выполнение мероприятий, связанных с весенним севом.

Выполнение промфинплана по краевой промышленности за первый квартал проходило неудовлетворительно.

Мы имеем прорывы в выполнении заданий по выпуску продукции, по снижению себестоимости и поднятию производительности труда. Январь положение не улучшил, а местами даже ухудшил. Если Сормовский завод в первом квартале программу выполнил на 94,8 проц., то в январе процент исполнения плановых заданий понизился до 93, а по Ижевскому заводу процент выполнения плановых заданий всего 81.

В то время, когда страна особенно нуждается и требует громадного количества продукции промышленности, такие прорывы особенно отзываются на социалистическом строительстве, на нашем продвижении вперед.

В чем дело? Почему мы имеем прорывы, когда рабочий класс охвачен революционным энтузиазмом строительства, когда происходит громадный рост активности рабочих, когда организуются ударные бригады, цеха и завода.

Ясно, что такого положения не было бы, если бы четко работал наш хозяйствственный аппарат, и поднятая волна энтузиазма рабочих была бы целиком направлена и закреплена в русло социалистического строительства.

Дело упирается в бесплановость работы, в безответственность некоторых хозяйственных организаций, в расхлябанность, вредительство и т. п.

Чем, как не этим, объяснить, что в Сормове пропадают целые вагоны с деталями, миллионы заклепок, растут сверхурочные работы?

Некоторые наши комсомольские и профессиональные организации занимались подсчетом ударных бригад и ударников в то время, когда требовалось руководство соцсоревнованием, когда нужна была мобилизация масс на ликвидацию прорывов, на борьбу за промфинплан. Это говорит о том, что мы слабо перестроились на фронте выполнения хозяйственных задач. Нам нужно было мобилизовать активность масс, собирать конференции с обсуждением прорывов промфинпланов, организовать налеты на ночные смены, проверять работу ударных бригад, помочь им и т. п. Сделать этого пока что не сумели. Такое положение сейчас мы обязаны выправить.

Могучим потоком направить энергию рабочей молодежи на борьбу с узкими местами в производстве, бороться с бесплановостью, вредительством, разблачая чужих лиц на производстве. Мы должны решительно бороться с настроениями, говорящими о непосыпности выполнения заданий и ссылками на объективные причины, как с вреднейшим и злайшим проявлением правого оппортунизма на практике. Надо создать общее мнение и объявить войну рабочим, вредителям производства, очистить ударные бригады от недостойных носить звание ударников. Бесспорно, что обязанность каждого комсомольца быть в ударной бригаде, и бесспорно, что комсомолец, не выполнивший эту обязанность, как ненужный бастион должен вылететь из союза.

Сейчас надо использовать годовщину соцсоревнования, показать наши прорывы, результаты, учить наши про-

маки и еще сильнее ударить по недостаткам. При дальнейшем росте ударных бригад мы должны направить наши силы на качественное улучшение их, проведя широкий смотр работы ударных бригад, их борьбы за выполнение промфинплана, организуя общественные суды над лжеударниками.

От нас требуется создание бригад в помощь директорам предприятий, усиление руководства ударным движением, наладить обмен опытом между бригадами, ставить отчеты бригад на собраниях рабочих, организовать выпуск сводок работы бригад, выделить специальных организаторов для руководства этим движением. В годовщину соцсоревнования мы можем похвастаться многим. Достижений у нас порядочно. Но было бы вреднейшим делом успокаиваться на достигнутом, тем более, что сделать нужно гораздо больше, чем сделано.

Наша задача шире развернуть рационализаторское движение, повысив роль в нем комсомола, усилить поход за техническими знаниями, организовать борьбу с потерями производством.

У нас еще до сих пор многие ячейки работают по старинке, не чувствуя усиления темпов строительства, не чувствуя необходимости приспособления к этим темпам.

Вот почему еще и еще раз надо напомнить слова Ленина о том, что «союз коммунистической молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин» и «если союз коммунистической молодежи во всех областях не сумеет построить такую работу — это значит, что он сбивается на старый буржуазный путь».

Сейчас мало обявить себя ударными. Нужно сделаться ударниками на работе. Только по этому мы будем оценивать работу каждой ячейки, каждого комсомольца.

ДАДИМ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ХОРОШИЕ КАДРЫ

Разворачивающееся социалистическое строительство требует кадров строителей. В течение пяти лет предполагается влив в промышленность нашего края 132.000 новых рабочих. Это большой и ответственный участок нашей работы тем более, что кадры пролетариев в основном черпаются из молодежи. Мы должны как следует подготовить эти кадры, отвергнув предложения отдельных хозяйственников о подготовке квалифицированных рабочих через курсы ЦИТ, противопоставив им подготовку молодежи через организованные формы обучения — школы ФЗУ и ШУМП. Последний набор в ФЗУ показал, что у нас нехватает подготовленных для приема в ФЗУ людей. Нужно немедленно начать подготовку к осеннему набору в ФЗУ, развернув работу по подготовке молодежи для ФЗУ через ВЛКСМ.

Для нас, как пролетарской организаций, отставание от общесоюзного роста позорно. Возросшую активность рабочей молодежи мы должны использовать для широкого притока ее в союз, развернуть массовую работу под лозунгом выполнения промфинпланов и мобилизации молодежи на активное участие в этом деле, проводить конференции рабочей молодежи, определив на них роль комсомола, как активного борца за пятилетку, и заявив о необходимости стать всей рабочей молодежи под знаменем КИМ.

База роста у нас еще велика. Наша линия в вопросе роста комсомола в деревне такова: «В деревне усиление роста комсомола должно обеспечить явное преобладание батрацко-бедняцкого ядра», «все батрацкая молодежь и значительная часть бедняцкой молодежи должны быть вовлечены в ряды комсомола», из средней центральной молодежи «надо принимать в комсомол на основе индивидуального отбора ту часть маломощной середняцкой молодежи, которая состоит в колхозе, проявившую инициативу в большом успехе прошла демонстрация в Бергене». В демонстрации участвовало 5 тысяч рабочих, несмотря на то, что бергенские реформисты, в печах срывы коммунистической пропаганды, еще 4 марта организовали за-



ТОВ. НИКИТИН.

Пленум осуждает и считает неправильной практику огульного приема в ВЛКСМ молодежи, состоящей в колхозах, в том числе в с.-х. коммунах. Вот что ответил на этот вопрос пленум.

ФРОНТ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ —
ФРОНТ КЛАССОВОЙ БОРЬБЫ

Мы добились по краю громадных достижений по коллективизации. Край коллективизирован на 50 проц.

Борьба за колхоз проходит при исключительном обострении классовой борьбы. Мы имеем все новые и новые факты кулацких вылазок.

Сложность работы деревенского комсомола сейчас именно и заключается в том, что мы вступили в полосу решительных боев с классовым врагом и вредителями социалистического строительства.

При общей, безусловно правильной линии и активной помощи партии в деревне некоторые комсомольские организации имеют ошибки. Имеются случаи насилия вовлечения в колхозы, обявляются контрреволюционеры, те, кто не идет в колхозы. Есть случаи «раскулачивания» середняка и даже бедняка.

Нам необходимо ударить по этим фактам «левого» загара, напомнив, что ликвидация кулачества является составной частью сплошной коллективизации. Необходимо решительно бороться с тактикой принуждения, так как это помогает лишь классовому врагу.

Необходимо направить ураганный огонь большевистской самокритики по практике злейшего правового оппортунизма в работе комсомольских организаций, выражавшегося в недооценке классовой борьбы в деревне, в примиренчестве к кулачу, в недооценке работы с батрацко-бедняцкими массами, в антибольшевистской теории перевоспитания кулака в колхозе и комсомоле.

Комсомольцы, зараженные оппортунистическим теориям и идеям, должны быть резко осуждены и изгнаны из союза. Нам не нужны люди, склоняющие голову перед классовым врагом.

В ряде организаций появилось желание создавать только колхозы-гиганты. Такое течение могло возникнуть в результате головокружения от успехов, без достаточного учета сил и возможностей руководства, в результате настроений «нам все можно», «нам все ни почем», «мы все можем».

Основными задачами работы комсомола в деревне в данное время являются: борьба за коллективизацию, ликвидация кулачества как класса на базе сплошной коллективизации, увеличение количества хозяйств, организаций труда в них, поднятие товарности колхозов, обеспечение выполнений заданий по списке семифондов, организация соцсоревнования и ударных бригад, улучшение качества культурно-бытовой и политко-воспитательной работы среди колхозников. Наш лозунг: не должно быть ни одного колхоза, ни одного колхозника, не охваченного соцсоревнованием. Каждый комсомолец-колхозник — ударник.

Задача наших пролетарских организаций — бастовку в типографии, где печатаются органы компартии «Арбейтейд». Как сообщают из Копенгагена, там 6 марта 2 тыс. демонстрантов сорвались у здания датского парламента. На состоявшемся митинге выступил ряд ораторов-коммунистов. Демонстрации состоялись и в ряде других городов Дании.

В демонстрации в Мильвоки (САСШ) участвовало 20 тыс. человек. Полиция разогнала демонстрантов, многих из них ранила и арестовала 43 чел. Далее полиция произвела налет на комитет компартии. Необходимо отметить, что во главе городского самоуправления стоит социалист.

◆◆◆ Как сообщают из Греции, власти страны в типографии, где печатаются органы компартии «Арбейтейд», в Афинах и Пирее приняли самые решительные полицейские и военные меры к предупреждению и недопущению демонстраций 6 марта. Все собрания и простые скопления публики самым жестоким и грубым образом разогнались. Тем не менее, в Афинах и Пирее состоялись летучие собрания отдельных групп рабочих. Арестовано 41 рабочий, которым вменяется в вину распространение летучек.

◆◆◆ По полученным предварительным сведениям из Норвегии, в международный день борьбы с безработицей с большим успехом прошла демонстрация в Бергене. В демонстрации участвовало 5 тысяч рабочих, несмотря на то, что бергенские реформисты, в печах срывы коммунистической пропаганды, еще 4 марта организовали за-

закон помочь руководству колхозным движением. Надо прикрепить каждую производственную ячейку к колхозу, к колхозной ячейке, выделить специальные группы по передаче опыта заводов в колхоз и из колхоза в колхоз, организуя группы связи и т. п. Надо закрепить практику посылки бригад по ремонту сел.-хоз. машин, практику шефских бригад, бригад-агитаторов и культурников.

Опыт ударных бригад должен быть перенесен из заводов в колхоз, опыт социалистического соревнования — из промышленности в сельское хозяйство.

Надо использовать опыт завода «Динамо» по вступлению рабочих комсомольцев в колхозы. Этот опыт не надо оказывать, а надо произвести запись колхозы только тех из рабочей молодежи, кто, работая на заводе у станка, действительно хочет помогать развитию и укреплению колхоза.

ВОСПИТАТЬ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ СМЕНУ

Несмотря на некоторый сдвиг в пионерской работе, пленум отмечает состоянию пионерской организации по-прежнему неудовлетворительной. Мобилизация на пионерработу комсомоле по краю прошла слабо. Крайкому потребовалось послать десятки телеграмм для раскачивания окружкомов и обкомов и все же выделенные комсомольцы не удовлетворяют всем требованиям (выдвинуто много молодых комсомольцев, мал процент членов партии). К выдвижению на пионерработу часть комитетов отнеслись несерезно. Необходимо организовать проверку выдвинутых на пионерработу. Нельзя доверять руководству пионерорганизаций тому, кто не может руководить ей. Надо провести широкий смотр пионерработы, который бы показал, как работает пионерская организация, кто и как руководит ей; надо проверить руководство ячеек и райкомов и беспощадно бороться с невнимательностью относящимися к пионерработе.

Главной задачей пионерской организации является помочь партии и комсомолу в выполнении промфинплана и колхозном строительстве. Комсомольские организации должны всемерно поддерживать производственный поход, обявленный сейчас пионерорганизацией. Под углом помощи комсомолу и партии в разрешении важнейших задач социалистического строительства мы должны перестроить всю работу пионерской организации, удвоив ее ряды, активизируя массы пионеров.

На все эти поставленные задачи пленумом нам нужно мобилизовать все силы комсомола. Нужно биться за каждое взятое обязательство, нужно перевести всю нашу работу на ударные темпы.

Все силы комсомола на активную борьбу за генеральную линию партии, на борьбу на два фронта с уклонами от генеральной линии партии, на укрепление нашей краевой организации, на повышение ее классовой боеспособности.

День 6 марта в капиталистических странах

◆◆◆ Как сообщают из Греции, власти страны в типографии, где печатаются органы компартии «Арбейтейд», в Афинах и Пирее приняли самые решительные полицейские и военные меры к предупреждению и недопущению демонстраций 6 марта. Все собрания и простые скопления публики самым жестоким и грубым образом разогнались. Тем не менее, в Афинах и Пирее состоялись летучие собрания отдельных групп рабочих. Арестовано 41 рабочий, которым вменяется в вину распространение летучек.

◆◆◆ По полученным предварительным сведениям из Норвегии, в международный день борьбы с безработицей с большим успехом прошла демонстрация в Бергене. В демонстрации участвовало 5 тысяч рабочих, несмотря на то, что бергенские реформисты, в печах срывы коммунистической пропаганды, еще 4 марта организовали за-

◆◆◆ В Бухаресте 6 марта состоялась демонстрация безработных. Полиция разогнала демонстрантов. Вместо демонстрации, в разных частях города состоялись летучие митинги. Произведено много арестов.

ПРОТИВ ПЕРЕГИБОВ И ИЗВРАЩЕНИЙ

Осуществление задач сплошной колханизации и ликвидации кулачества как класса на базе ее является делом исключительной политической важности и требует максимальной точности и правильности руководства этим делом. «Искусство руководства — есть серьезное дело» — так указывал тов. Сталин в своей последней статье.

Вот почему нам кажется целесообразным остановиться на ряде извращений и перегибов в деле сплошной колханизации и ликвидации кулачества, как класса.

Это тем более необходимо потому, что, как указывал тов. Сталин в статье «Головокружение от успехов», в партии есть люди, у которых от наших исключительных успехов на фронте колханизации «начинает кружиться голова» и «теряется способность понимания действительности». На этой почве у них «появляется стремление переоценить свою силу и недооценить силы противника».

А отсюда совсем недалеко и до оппортунистического болота.

ПРОТИВ ПРИМЫЧЕСТВА К КУЛАКУ

Правый оппортунизм в вопросах политики партии в деревне выражается в первую очередь в благодушном отношении к кулаку, в настроениях, что сейчас кулак, в условиях массового движения за колханизацию не так уж опасен, что все кулачи плохие, что некоторых из них можно принять и в колхозы, что лозунг ликвидации кулачества как класса применим не ко всем кулакам в районах сплошной колханизации, что некоторых более «советских кулачков» можно оставить и т. п.

Совершенно ясно, что это правооппортунистические настроения. Нельзя недооценивать сопротивление классового врага! Как еще раз подтверждает жизнь — кулак борется, борется и будет бороться против колханизации, против политики партии до последней капли крови.

Там, где кулак меняет фронт, хочет пролезть в бедняки и середняки — он делает это для того, чтобы попасть в колхоз и взорвать его изнутри. Все разговоры о «революционно-настроенных» и «советских» кулачках являются глубоко вредными правооппортунистическими настроениями. Надо крепко бить по этим правооппортунистическим настроениям и практике.

ХУДШИЙ ВИД ОППОРТУНИЗМА

В тесной связи с недооценкой сил классового врага и примиренческим отношением к кулаку — стоит и другая крупнейшая правооппортунистическая ошибка, которую одно из постановлений ЦК ВКП(б) называет «худшим видом оппортунизма». Мы говорим о недооценке и забвении работы среди бедноты и батрачества. Эта ошибка берет очень часто своим началом два обстоятельства.

Первое: кое-кто, недооценив со- противление кулака, забывает о необходимости крепкой организации бедноты, как первой опоры в борьбе с кулаком.

Второе: кое-кто думает, что с организацией колхозов совершенно стирается прошлое колхозников и все колхозники сразу превращаются в социалистов. А тем самым — снимается вопрос о пролетарском руководстве, об опоре партии в деревне на батрачество и бедноту.

Эти настроения имеют в результате и такие многочисленные факты, как слабый созыв съездов и конференций батрачества и бедноты, слабую работу и слабое развитие сети батрацко-бедняцких групп, слабую работу с батрачеством и беднотой в колхозах, слабое внимание преимущественному выдвижению батрачества и бедноты на руководящую работу в колхозах и т. п.

Настроения стереть, забыть имущество и социальное прошлое колхозников и забыть в связи с этим о работе среди бедноты и батрачества глубоко вредны и неправильны, ибо «шибочно было бы думать, что члены колхозов уже превратились в социалистов. Нет, придется еще много поработать над тем, чтобы переделать крестьянин-колхозника, выправить его индивидуалистическую психологию и сделать из него настоящего труженика социалистического общества» (Сталин — «К вопросам аграрной политики в СССР»).

И в этом воспитании колхозников, в укреплении колхозов, в их борьбе с кулаком — мы должны в первую очередь опираться на батрачество и бедноту, крепя на этой основе союз с середняками.

Тов. Сталин в своих «ответах свердловцам» подчеркивал: «что касается середняков и бедняков в колхозах, то по мере машинизации и тракторизации колхозов они будут сливаться в единий отряд работников колхозов, визированной деревни. Сообразно с этим должны будут исчезнуть в будущем в наших лозунгах понятия «середняк», «бедняк».

Этого нельзя никак забывать. Необходимо решительно добиваться усиления работы с батрачеством и беднотой, как вне колхозов, так и в колхозах, помня, что разрешение наших важнейших хозяйствственно-политических задач и особенно задачи ликвидации кулачества как класса, «зависит в первую очередь от роста активности и организованности широких масс бедноты и батрачества, от установления прочного союза с середняком на базе колхозного строительства» (из резолюции ЦК ВКП(б) по докладу Средне-Волжского Крайкома ВКП(б)).

НЕ ЗАДЕВАТЬ СЕРЕДНЯКА

Оппортунистической ошибкой несколько другого рода являются такого рода перегибы в практике осуществления раскулачивания, когда задевается и середняк. Есть целый ряд фактов, когда раскулачивают не только кулака, но и середняка. Что это так, подтверждается рядом фактов из нашего края. В Вотской области напр. в одном из районов под кулачков подвели до 30 проц. всего крестьянства района. Есть факты, когда раскулачивают за то, что «у него идеология кулацкая», за то, что двадцать пять лет назад имел мельницу или торговал дегтем в 1912 году (см. Ниж. Коммуну» от 4 марта).

Такого рода перегибы, когда «раскулачивают» середняков, являются вреднейшими политическими ошибками, ибо они вместо того, чтобы на базе сплошной колханизации и ликвидации кулачества как класса, «репрессии союз с середняком — откладывают середняка» бросают его в общий кулачок. А политические последствия этого совершение ясны.

Задевание раскулачиванием середняка, как и недооценка середняка, забвение задачи укрепления союза с середняком, слабое внимание вовлечению середняка в активное колхозное строительство — является вреднейшим проявлением «левооппортунистических настроений и действий», которые на самом деле льют воду на мельницу правого оппортунизма.

Жесточайший отпор всем этим проявлениям, предание ответственности всех тех, кто это допускает и не борется с этими явлениями — такова наша задача.

ОТРЫВ РАСКУЛАЧИВАНИЯ ОТ СПЛОШНОЙ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ — ШАГ НАЗАД

Наши успехи в социалистическом строительстве и массовый размах колхозного движения привели нас к осуществлению лозунга ликвидации кулачества как класса. Осуществление этого лозунга есть «не продолжение старой политики, а поворот от старой политики ограничения (и вытеснения) капиталистических элементов деревни к новой политике ликвидации кулачества, как класса» (Сталин).

В связи с этим поворотом мы имеем ряд непониманий и извращений.

Первое из них состоит в непонимании того, где проводить лозунг ликвидации кулачества как класса. Кое-где есть настроения проводить этот лозунг во всех районах, без увязки с состоянием колханизации в этом районе. Кое-где есть факты, когда раскулачивание проводят оторванно от сплошной колханизации. Это неправильно и политически вредно потому, что такое голое раскулачивание было бы не шагом вперед, а шагом назад к 1918 году и к предложению троцкистско-зиновьевской оппозиции в 1927 году.

Мы проводили раскулачивание в 1918 году. Но в чем основное, отличие раскулачивания сейчас от раскулачивания в 1918 году? В том, что тогда кулацкое имущество шло в делянку, в пользование, отдельным батракам и беднякам. А сейчас это имущество кулачков идет на укрепление колхозов, в качестве неделимых капиталов колхоза, в качестве паевых взносов в колхоз за батраков и бедняков.

Почему мы не пошли на предложение троцкистско-зиновьевской оппозиции в 1927 г. о раскулачивании? На это тов. Сталин дает четкий и ясный ответ.

«Пагтия не пошла на эту опасную авантюру, ибо она знала, что серьезные люди не могут позволить себе игру в наступление. Наступление на кулачество — есть серьезное дело. Его нельзя смешивать с декламацией против кулачества. Его нельзя также смешивать с политикой царапанья с кулачеством, которую усиленно навязывала партия зиновьевско-троцкистской оппозиции. Наступать на кулачество это значит сломить кулачество и ликвидировать его как класс».

Могли ли мы предпринять такое наступление три года назад? Не могли. Почему. Об этом ясно говорят цифры, проводимые тов. Сталиным.

Кулачок производил в 1927 г. более 600 мил. пудов хлеба, а вывозил из этой суммы в порядке внедоревенского обмена 130 мил. пудов. Колхозы и совхозы производили 80 мил. пудов, из которых вывозили на рынок 35 мил. пудов. Мы не могли тогда заменить кулачок производством и кулачок хлеб — производством и товарным

ИЗ ХИБАРОК — В БЛАГОУСТРОЕННЫЕ ДОМА



НА СНИМКЕ: Внизу — место в Щегловске, где будет построен новый коксо-химический завод. Сейчас эти хибарки сносятся и обитатели их переселяются в новые дома (см. верх. снимок).

ЗА ПЕРЕСТРОЙКУ СЕЛЬСОВЕТОВ

«Основной задачей сельсоветов в деревне является борьба с кулачеством, поддержка и развертывание колхозного движения, обеспечение успехов колхозного движения» (Молотов).

ЦИКом СССР принятые «Основные положения об организации сельских советов СССР». Эти «Положения» являются документом исключительной важности, документом, который сыграет ОГРОМНУЮ РОЛЬ В РАЗВЕРТЫВАНИИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПЕРЕСТРОЙКИ ДЕРЕВНИ.

Эти «Положения» совершенно резко и определенно заявляют: не может быть никаких разговоров о ликвидации сельсоветов. Наоборот:

«Сельский совет является высшим органом власти в пределах его территории. Как орган пролетарской диктатуры в деревне, сельский совет организует активное участие трудящихся масс деревни в государственном управлении и в социалистическом, хозяйственном и культурном строительстве».

Не уменьшается, а повышается роль советов!

Сельсоветы, — говорит «Положение», — должны РУКОВОДИТЬ работой колхозов, совхозов, кооперативных организаций. Вопрос о руководстве разрешается практически так: сельсоветы рассматривают и утверждают планы колхозов и, в случае несоответствия их с общегосударственными планами и заданиями, дают указания к переработке. Советы принимают меры к усилению в колхозах процессов обобществления, рассматривают и дают заключения по ходатай-

ствам колхозов о кредите, об инвентаре, руководят новым строительством в колхозах.

Советы наблюдают за правильным использованием колхозами земель и угодий, за дисциплиной и правильной постановкой труда в колхозах.

Одним словом, перед советами развертывается большой круг сложнейших задач. И в такой обстановке советы должны быть максимально действенными и активными. Только выполнив эти задачи, советы не будут плениться в хвосте социалистической перестройки деревни.

Но НЕВОЗМОЖНО выполнить эти задания без привлечения к выполнению широких трудовых масс, БЕЗ ОПОРЫ НА БЕДНОГУ И БАТРАЧЕСТВО. «Положение» в упор ставит вопрос: батраки и бедняки должны составлять ОСНОВНОЕ ЯДРО активы сельсоветов.

Для разрешения этих важных задач нужна и ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ПЕРЕСТРОЙКА. Устанавливается, что построение сети сельсоветов должно совпадать с построением первичных ячеек колхоза.

«Положение» налагает на советы еще ряд серьезных задач. Все это содействует выполнению решений последнего пленума ЦК ВКП(б), заявившего:

«В настоящих условиях, в условиях коренной социалистической перестройки хозяйства страны, роль советов в социалистическом, хозяйственном и культурном строительстве должна в огромной мере подняться».

Производится решительная перестройка советов. В ней комсомол обязан принять АКТИВНЕЙШЕЕ УЧАСТИЕ.

НИЖЕГОРОДСКИЙ КРАЙ по телеграфу, телефону и специальной почте от наших корреспондентов

ШЕФСТВО НАД КРАСНОАРМЕЙСКИМ ГАРНИЗОНОМ

ШАРЬЯ. В годовщину Красной армии Окнотребсоз взял шефство над местным гарнизоном и выдал на улучшение быта красноармейцев 500 руб. Кроме того, он предполагает отпустить средства на оборудование казарм и приобретение книг. Ив. Панфилов.

хлебом колхозов и совхозов. При этих условиях мы бы сорвали наступление на кулачка, усилили бы его позиции и остались без хлеба.

Сейчас положение иное. В 1929 году производство хлеба в колхозах и совхозах составляло не менее 400 мил. пудов. Колхозы и совхозы дали в 1929 году товарного хлеба более 130 мил. пудов, т. е. больше, чем кулачок в 1927 году. Надо иметь в виду, что летом 1929 года в колхозы было обединено менее 10 проц. крестьянских хозяйств, а сейчас уже более 50 проц., а это значит, что и товарного хлеба они дадут в 1930 году значительно больше.

Именно рост совхозов и массовый размах колхозного движения дал возможность партии сейчас поставить вопрос о ликвидации кулачества как класса.

Именно на базе сплошной колханизации мы осуществляем политику ликвидации кулачества, как класса.

И тот, кто отрывается от сплошной колханизации, тот тащит нас назад к 1918 году, к дележке и к троцкистско-зиновьевским предложениям, понимавшим наступление на кулачка, как наделение каждого крестьянину по лошадке и т. п.

И жестокий отпор должны встречать те, кто пытается отрываться от сплошной колханизации, кто пытается осуществлять раскулачивание не в районах сплошной колханизации.

(Окончание завтра).

Ив. Пиндор.

ПОКАЗАТЕЛЬНОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

АРЗАМАС. Реорганизуется в ударно-комсомольское учреждение окротделение Госстраха. Весь аппарат отделения — 16 человек, — включая и ответственные должности, составляет из одних комсомольцев.

Мих. Б.-в.

ШКОЛА УЧАСТВУЕТ В ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕЙ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

ВЕТЛУГА. Педагогический техникум готовится к проведению весенне-посевной кампании. Созданы: женская бригада, бригада по организации колхозов, по шефству над ними, по пропагандированию семян, по пропагандированию и сортированию семян.

Часть бригад уже приступила к работе.

Л. Рыжов.

АРЗАМАС. Для проведения подготовки к севу, в районы отправились 200 учащихся школ повышенного типа.

Мих.

АРЗАМАС. Бутурлинской ШКМ присортировано, 333 тонны семян и распространено 100 экз. газет и журналов. Школа вызвана на соцсоревнование Ждановскую ШКМ.

Мих.

ЦЕРКОВНЫЙ ЛОМ — ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

ШАРЬЯ. По Ивановскому району проходит очистка церквей от утильсырья. Из складов и подвалов Одоевской церкви извлечено 1,1 тонны чугуна, лома и меди. В Рождественской церкви найдено различного лома 4 тонны, из которых 335 кг меди. Весь лом передается промышленности.

А. Балухов.

ЧЕРНАЯ АРМИЯ ТРУДА В АМЕРИКЕ

НЕОРГАНИЗОВАННЫЕ — ОРГАНИЗУЮТСЯ, ТЕМНЫЕ ИДУТ В БОРЬБУ

РЕШАЮЩИЙ МОМЕНТ ПРИБЛИЖАЕТСЯ

Полевые работы—экзамен для колхозов

ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА—ЗАЛОГ РАЗВИТИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СЕКТОРА В ДЕРЕВНЕ

ПРИМЕРНЫЕ НОРМЫ ВЫРАБОТКИ В КОЛХОЗАХ

БЕЙТЕСЬ ЗА ЧЕТКОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ИХ В ЖИЗНЬ

Основная задача организации труда в колхозах заключается в поднятии его производительности. Борьба комсомола за укрепление колхозного движения решается сейчас по линии поворота внимания союза как раз на этот участок.

Колхозцентр СССР утвердил примерные нормы выработки в колхозах в весеннюю посевную кампанию. Эти нормы выработки даются колхозам как примерные. Они на местах должны быть уточнены на производственных основаниях и утверждены общим собранием. Правления колхозов обязаны все свои мероприятия по организации труда проводить на основе вовлечения широчайших масс колхозников, опираясь на бедняцко-батрацкие группы и производственные совещания, в которые должны быть втянуты седняцкие массы.

Принцип установления норм выработки бьет под самый корень «ижиднические», кулацкие настроения имеющиеся в части колхозников, разбивает кулацкую легенду о «новой барщине».

Все посевные работы в колхозе, а также работы, обслуживающие посев, производятся сдельно. Групповая сельщина применяется лишь в том случае, если нельзя установить учет труда отдельного колхозника. Для определения сдельных расценок правительство колхоза предварительно устанавливает поденную ставку за 10-часовой рабочий день. Эта поденная ставка делится на количество единиц, предусмотренных нормами выработки, что и будет расценкой одного га.

Пример: Поденная ставка посевщика за 10-часовой рабочий день—1 рубль. Норма выработки посева в рабочий день—4 га. Следовательно, сдельная оплата га посева—25 коп. Таким образом, общий дневной заработок колхозника будет зависеть от производительности труда.

Все работы должны быть разбиты на разряды, в зависимости от сложности и квалификации их выполнения. Таких разрядов должно быть для механизированных колхозов 7 и для немеханизированных—5. Оплата высшего разряда должна быть больше низшего в

МАНЕВР КЛАССОВОГО ВРАГА

КУЛАК ГОТОВ ОТДАТЬ ВСЕ, ЧТОБЫ... БЫТЬ В КОЛХОЗЕ.

В дер. Филенково, Пуреховской волости, Городецкого района, живет кулак Косоногов. Кулак очень крепкий.

Была у него мельница, два дома и много другого добра.

В декабре ячейка поставила на повестку дня вопрос об организации в Филенкове колхоза.

Забегал Косоногов по деревне, агитируя против «сопляков» и против колхоза.

— Работать хотите на чужого барина? Раньше на одного помещика работали, а сейчас на десяток хотите? Хочите, чтобы на паек вас посадили, да из одного корыта хлебать заставили! Идите, идите, — покажут вам «колхоз».

Но комсомольцы не сдали. Беднота дружно решила: быть колхозу, Косоногова выслать на худшую землю.

Понял кулак, что тут агитации не возьмешь, решил переменить тактику.

Он понял политику партии и советской власти и всех громче начал кричать:

— Долой кулачество! Да здравствуют колхозы!

Он сам стал предлагать мельнице взять в общественное пользование, один из домов—под избу-читальню, а самого себя принять в члены колхоза.

Но... комсомольцы начали настаивать об отказе от этой милости и «раскававшегося» кулака в колхоз не принимают.



ОТБРОСЫ—В ДЕЛО. На снимке: В одной из коммун Вятского округа вывозят помой из общей столовой на скотный двор

КАЖДУЮ ЛИШНЮЮ КОПЕЙКУ В ФОНД ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ

ШИРЕ РАЗВЕРНЕМ „МЕСЯЧНИК СБЕРЕЖЕНИЙ“, ИСПРАВИМ ДОПУЩЕННЫЕ ОШИБКИ

Прорванный фронт

Котельнический округ в работе «месячника сбережений» может «похвалиться» только тем, что окружная комиссия содействия госкредиту и сберегательному делу распущена. Причина распуска — полнейшая бездеятельность комиссии. Из всего ее состава работал только один заведующий окружесберкассой.

Подготовки к месяцнику не было. Окружной штаб не заседал до 27 февраля. Примеров бездущного и безответственного отношения к проведению этой важнейшей кампании много.

Председателю Котельнического Горсовета задали вопрос:

— Скажите, как у вас идет «месячник сбережений»?

Председатель ответил:

— А мне о «месячнике сбережений» ничего неизвестно.

Второй факт:

По городу выделено 80 вербовщиков в сберкассы, но инструктивного совещания с ними не проведено. Вербовщики работают плохо.

Инспектор Окружесберкассы, посланный на посевную кампанию, был переброшен на его «прямую» работу с большим трудом.

Зав. АПО Окружкома ВЛКСМ на вопрос о том, какие указания даны комитетом на места, ответил:

— О «месячнике сбережений» и так, без нас, очень много пишут в газетах. Зачем же еще писать нам. Такой ответ дал комсомольский работник.

Окружком ВКП(б) признал, что его директивы о месячнике почти никем не выполнены. Он отметил, что со стороны районных комиссий внимания к месяцнику не оказывается.

В довершение всего в округе имеются явные извращения политики партии и правительства в сберегательном деле. Народный судья 8 участка, узнав, что у одной школьной работницы имеется в сберкассе вклад на 310 руб., присудил ее к разряду кулаков и отдал распоряжение: «Запретить выдачу вложенных сумм».

Конечно, это распоряжение отменено. Но суть не в этом. Суть в том, что вкладчица деньги из сберкассы взяла. В результате такой «работы» в первую десятидневку вместо 16 процентов вкладов к контрольным цифрам привлечено только 0,8 проц.

Комсомольские организации округа должны выправить фронт месячника сбережений.

И. Бат.



Уже весна на дворе...
...а некоторые ячейки комсомола сидят, ничего не делая.

да вынесла постановление: «Косоногова в колхоз принять, перед РИКом ходатайствовать о восстановлении его в правах».

Но и на этот раз сорвалось дело у Косоногова. Опять комсомольцы подкусили. Подняли шум на весь район, не верят его преданности, не хотят золотых косоноговских гор, не хотят, чтобы он занял полный гражданский голос.

Так и остался колхоз в Филенкове без Косоногова.

Анчар.

ПОЗОРНЫЕ ФАКТЫ

В Сернурском кантонном комитете комсомола (МАО) работа идет с прохладцей. В кантоне работает только председатель пионербюро Дубровина. Она член канткома и замещает ответственного секретаря, но на общественную работу смотрит сквозь пальцы. Уполномоченный по содействию экспорту хотел провести субботник по сбору утильсырья по Сернуру. Дубровина отказалась от этой работы:

— У нас нет сил. В школах не отпустят ребят хотя бы и после занятий. В половине километра от Сернуря есть колхоз имени «III Интернационала». При колхозе организована комсомольская ячейка, работает она плохо. Кантком на нее не обращает внимания и работой не руководит.

С.

Я был командирован по проведению месячника животноводства в Вятский округ. За время моей работы там, сколько я своим ячейкам комсомола и партийной (НКЦРК) ни писал о ходе и трудностях нашей работы, просил совета, — они мне не ответили ни разу.

Коляков.

Я был командирован по проведению месячника животноводства в Вятский округ. За время моей работы там, сколько я своим ячейкам комсомола и партийной (НКЦРК) ни писал о ходе и трудностях нашей работы, просил совета, — они мне не ответили ни разу.

Коляков.

Я был командирован по проведению месячника животноводства в Вятский округ. За время моей работы там, сколько я своим ячейкам комсомола и партийной (НКЦРК) ни писал о ходе и трудностях нашей работы, просил совета, — они мне не ответили ни разу.

Коляков.

МЫ ОБОЗЫ С УТИЛЕМ В МИЛЛИОНЫ ПЕРЕЛЬЕМ ЯЧЕЙКИ, ПРОВЕДЯ МЕСЯЧНИК, ЗАБЫЛИ О ДАЛЬНЕЙШЕМ СБОРЕ УТИЛЯ УСИЛИМ СБОР УТИЛЯ, УВЯЖЕМ ЭТУ РАБОТУ С ПРОВЕДЕНИЕМ ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ

Дадим сотни тракторов колхозам

Сбор утильсырья из временной кампании должен превратиться в систематическую работу ячеек комсомола.

Комсомол Нижегородского края взял на себя обязательство собрать на полмиллиона рублей утильсырья. Созданный при Крайкоме штаб по сбору утиля провел ударный месячник.

Но кампания сбора не дала полностью ожидаемого результата, так как масса населения и комсомольцы на местах к ячейкам не были подготовлены.

Не был подготовлен к ударной работе и аппарат заготовителей (Госторг, Рудметаллторг, кооперация и др.). Комсомольцам ударникам пришлось бороться за четкость и улучшение работы заготовителей.

В отдельных округах окружкомы недостаточно хорошо отнеслись к работе. Отстает работа в Нижегородском, Нолинском и Шарьинском округах.

Месячник только поднял массу на участие в сборе утиля, но широкий размах работы появился только к концу месячника.

Обсуждая первые итоги работы крайштаб высказался за продление срока месячника, за больший учет в работе.

В ряде районов работа по сбору утильсырья не увязана с весенне-посевной кампанией. В дальнейшем этого нужно добиться. Сбор утильсырья нужно проводить под лозунгом индустриализации сел. хоз.: «утиль — на трактор».

Заготовительный аппарат работает недостаточно бойко.

Месячник необходимо продлить, переведя его на работу общественной добровольности, сократив расходы на заготовку. Разнобой в работе заготовителей говорит о том, что связь между заготовителями слаба.

Отдельные округа отстают по вине комсомольских организаций.

В работе комсомола ударный месячник должен быть закреплен.

Муромские комсомольцы на средства, вырученные от сбора утиля, приобретают 2 трактора. По муромцам должны равняться все районы.

Мы должны перевести кампанию по сбору утиля в широкую кампанию похода за экспорт.

Комсомольским организациям нужно обсудить итоги ударного месячника сбора утильсырья, закрепив достигнутые результаты, ячейкам необходимо создавать ударные бригады по сбору утиля и организации ячеек содействия экспортации с привлечением беспартийной молодежи и трудового населения.

Пав. Сатюков.

Субботники по сбору утильсырья прошли в Яло

Население к проведению их не привлекалось. Часть районов «объясняет» причину слабой работы тем, что «сейчас ряд комсомольцев послан на лесозаготовки, посевкампании и т. д. (!).

В селах наблюдается путаница в отношении заготовителей. Вместо того, чтобы каждое село обслуживалось только какой-либо одной организацией, мы имеем случаи, когда они обслуживаются 4-5 различными заготовите-

ми.

Шапиро.

Комсомольский обоз утиля

По инициативе комсомольцев крупного колхоза «Маяк» (Семеновский район) было собрано пятнадцать подвод утильсырья.

Кулик.

„Месячник сбережений“ в плену пустозвонства

МОЖГА, Вотской области. Райком ВЛКСМ вынес постановление об участии комсомольцев в «месячнике сбережений», но в жизнь его не проводят. При райкоме организовали штаб и вызвали на соревнование Глазовский ероскомитет на привлечение 80 вкладчиков, с 40 тыс. руб. вкладов.

«Месячник сбережений» в разгаре, а штаб не мог собраться до 27 февраля. На нем, правда, проработан план, но от вызова на соревнование Глазовского ероскома штаб отказался. Заместитель секретаря райкома, т. Андреев, заявляет, что в протоколе (где черным по белому написано о вызове) была опечатка.

Так вызова и не сделали. Не лучше «работает» и Можгинское ОНО.

Указания по учреждениям, школам, избам-читальням и красным уголкам ероса об участии их в «месячнике сбережений» оно дало только 28 февраля. Но и здесь вышел «казус». Инструктор политпросвета Зубков заявил, что эти указания срочно рассыпаются. Однако, на деле выяснилось, что рассылка писем сильно задержалась.

Салтыкова.

Как опыт Крайесберкасса вводит в ближайшие дни по Большому Нижнему единую сберегательную книжку.

По этой книжке вкладчик может получать в любой сберкассе, находящейся на территории Большого Нижнего.

Комиссия содействия противодействует ШАРЬЯ.

Окружная комиссия содействия госкредиту высказалась против организации окрштаба по проведению «месячника сбережений». Так штаба и не создано.

Но и сама окркомиссия бездействует. Заседаний окркомиссии не было с 28 января по 27 февраля.

На совещаниях профактива как в округе, так и в районах вынесены хорошие резолюции о развертывании месячника путем социалистического соревнования, организации brigad, заключения между ними обязательств. Но дальше резолюций дело не двинулось.

Кадры докладчиков и специальных уполномоченных не выделены. А это значит, что агитационной работы проводить некому.

На заседании комиссии содействия был поставлен вопрос о вызове на социалистическое соревнование Кинешемского округа, Ивановской области. Однако, зав. ОкрФО, являющийся зампредкомиссии, выступил против вызова, мотивируя это тем, что Шарьинский округ, все равно, не выполнит своего

НЕРАЗРЫВНАЯ СВЯЗЬ ТРУДЯЩИХСЯ С ГЕРОИЧЕСКОЙ КРАСНОЙ АРМИЕЙ

РККА ПРИВЕТСТВУЮТ СО ВСЕХ КОНЦОВ СТРАНЫ
ОТ РЕВВОЕНСОВЕТА СОЮЗА ССР.

К 12-й годовщине РККА Революционный Военный Совет Союза получил многочисленные приветствия со всех концов нашего великого пролетарского государства: от партийных, советских, профессиональных и других общественных организаций, от рабочих, крестьян-колхозников, бывших партизан, комсомольцев, учащихся, пионеров, от Реввоенсоветов округов и различных воинских частей.

В день годовщины Красной армии был передан ряд новых самолетов, изготовленных на средства многомиллионных масс, обединенных в Осоавиахим, и других ценных для нашей мощи подарков. Такое внимание к нашей годовщине свидетельствует еще раз о горячей любви трудающихся ССР к своей армии, о теснейшей спайке населения с его верными защитниками, о широком понимании всей страны всей серьезности задач нашей обороны.

От лица всей рабоче-крестьянской Красной армии горячо благодарю всех, отмечавших наш праздник, и заверяю их, что окруженные такой симпатией масс, наши вооруженные силы будут неуклонно крепнуть и оправдывают доверие трудающихся Наркомвнештор и председатель Реввоенсовета ВОРОШИЛОВ.

ПОД ЗНАМЕНАМИ КОМПАРТИИ

МОЩНЫЕ ДЕМОНСТРАЦИИ БЕЗРАБОТНЫХ В ШВЕЦИИ.

СТОКГОЛЬМ, 7. Выступления стокгольмских рабочих в международный день борьбы с безработицей затянулись до позднего вечера. На трех площадях Стокгольма состоялись митинги, собравшие около 3 тысяч участников. Вся полиция была мобилизована для предотвращения возможности соединения участников отдельных митингов в общую демонстрацию. Несмотря на исключительные сильные полицейские заставы, демонстранты кучками пробирались к месту назначения общих демонстраций. В разных концах города слышалось мощное пение «Интернационала». При столкновениях с полицией около 10 рабочих ранено.

Весьма успешно прошла демонстрация 6 марта в провинции. Самая крупная демонстрация состоялась в Гетеборге, где выступило 5 тыс. рабочих. На демонстрацию явились коллективы рабочих нескольких заводов в полном составе. Крупные демонстрации состоялись в ряде других городов Швеции. Всюду были приняты резолюции, одобряющие борьбу, которую ведет компартия за интересы безработных.

Орган ЦК шведской компартии «Но-Даг» отмечает, что демонстрация 6 марта удачнее всего прошла в крупных индустриальных центрах Швеции — в Гетеборге и Мальме. Коммунисты прежде никогда не выводили так много рабочих на демонстрацию. Успехи демонстрации 6 марта в этих центрах газета расценивает, как признак полевания рабочих масс, обединяющихся под знаменем Коминтерна.

ТЕРРОР ПРОТИВ КОММУНИСТОВ В БЕССАРАБИИ

ВЕНЕ, 6. как сообщают из Бухареста, в Бессарабии, под покровительством военных властей, начата кампания за вовлечение резервных офицеров в ударные отряды, организуемые для организации террора против коммунистов. Собрание офицеров запаса постановило создать боевую организацию офицеров запаса для борьбы с большевизмом, разработать боевой план действий и утвердить особый генеральный штаб для руководства антисоветским движением. Резолюция требует, чтобы власти предоставили офицерам запаса полную свободу действий. Постановлено начать сбор по жертвований и действовать в тесном сотрудничестве со всеми церковными и национальными организациями.

АГЕНТГРАФ СООБЩАЕТ

По сообщению из Белграда, вчера закончился процесс 29. Арестованые по этому процессу обвинились в коммунистической пропаганде. 13 чел присуждено к тюремному заключению на сроки от 12 лет до полугода.

Как сообщает агентство Гавас из Шарлеруа (Бельгия), на шахте Марсиель произошел взрыв рудничного газа. 10 убитых и 11 ранено.

8 МАРТА В КАНАВИНО

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВ. СТОЛЯР НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ЗАСЕДАНИИ КАНРАЙСОВЕТА

Вчера вечером в Канавинском Дворце Культуры состоялось торжественное заседание Канрайсовета с участием развития социалистического соревнования, профсоюзных и общественных организаций. Пленум был посвящен Международному коммунистическому женскому дню.

С большим политическим докладом выступил от Крайкома ВКП(б) т. Столляр. Передав горячий привет работницам от Крайкома ВКП(б) тов. Столляр.

— День «8 марта» в нынешнем году мы встречаем тогда, когда в плотную подошли к разрешению задачи социалистического строительства, когда мы широко развили строительство новых фабрик, заводов, железных дорог и рудников.

— Мы празднуем «8 марта» в условиях надвигающихся классовых боев за рубежом, в обстановке надвигающейся военной угрозы Советскому Союзу.

— И если вы хотите понять разницу между положением женщины в ССР и в капиталистических странах для этого нужно вспомнить о «6 марта» за границей. Страшная безработица, приводящая к тому, что магазины буржуазии полны, но купить что-либо рабочему в них не на что. Нет денег.

В день «8 марта» буржуазии тревожно, так как уже и жены и сестры рабочих выходят на улицу. А это значит, что назревают серьезные бои.

Пленум послал приветствия ЦК ВКП(б), Коминтерну и Крайкому ВКП(б).

ПОХОД НА СТАРЫЙ УКЛАД БЫТА

СМОТР ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

Ни одна отрасль нашей хозяйственной жизни так не заброшена, как общественное питание. Между тем, отсюда должно начаться наступление на старый уклад быта, борьба за уничтожение кухни и раскрепощение женщин.

«Правда» объявила всесоюзный широкий смотр общественному питанию. В Нижегородском крае эту кампанию начала «Нижегородская Коммуна». При редакции «Н. К.» организовал совместный смотр из представителей хозяйственных, профсоюзных, комсомольских, ведомственных организаций и краевых газет.

Позавчера состоялось второе заседание этого совета. На нем решено провести подготовительную работу до 15 марта и с этого числа по 15 апреля — проводить общественному питанию смотр.

Члены совета в ближайшие дни выедут в рабочие районы и районы сплошной коллективизации Нижегородского округа для организации смотровых комиссий. В остальные округа и области бригады по организации смотра посыпаются профсоюзами.

Союзом Нарплт сегодня уже посыпалась в 4 округа 30 поваров и 15 администраторов для организации общественного питания в колхозах. Крайздрав дал указание на места об участии отделов здравоохранения в смотре. Местам предложено увеличить количество анализов обедов на качество, питательность и т. д.

Совет решил провести конкурс на лучшее предприятие по общественному питанию.

ЗАКОНЧИЛСЯ КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ПРОЕКТ МОСТА ЧЕРЕЗ ОКУ

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ — ПРОЕКТУ ПОД ДЕВИЗОМ «ЕЗДА ПО ВЕРХУ».

Позавчера в Москве закончился конкурс на лучший проект городского моста через Оку.

Первая премия присуждена проекту под девизом «Езда по верху».

Вторую премию получил проект под девизом «Догнать и обогнать» и третьей премии премирован проект «Догнать и перегнать».

ПОДГОТОВКА К ПОСТРОЙКЕ ВОЛЖСКОГО МОСТА.

В Н.-Новгород приехала партия специалистов Цустроя для наблюдения за проходом весенних вод в местах, намеченных под строительство Волжского моста.

Наблюдения будут вестись у Бурнаковки и в районе Сибирских пристани.

КНИГА — МОЛОДЕЖЬ

Активность масс и единоналичие

лачества, выложил всю свою «правду»: при царе лучше жилось крестьянству, при царе все было лучше. На эти «хвалебные песни царской старине» крестьяне откликнулись в чрезвычайно резких тонах, по-просту, но крепко отчитав Еличева.

ГИЗом материалы этого исторического митинга изданы в 1929 г. Причина изданная книга «Крестьяне о советской власти» в 305 стр. стоит 20 копеек. Эта книга действительствует является сборником документов на ту эпохи. Эта книга должна быть у каждого крестьянина. Как говорит в предисловии М. Горький:

— Эта книга — хороший подарок всем честным людям, которые искренне желают добра трудовому народу. Она красноречиво убеждает их в том, что среди крестьянства растут союзники, которым вполне и сердечно понята трудная задача Советской власти и которые хорошо видят, где друг и кто враг. Их отповедь кулакам — хорошее свидетельство политического роста крестьянства.

Фед. В-к.

ЮНКОРЫ ПИШУТ

В Борисово-Покровском районе (Нижегородский округ), организовался колхоз из 21 селения. Из небольшого Кукинского колхоза «Заря», имевшего 12 хозяйств, выросло в районе другое крупное коллективное хозяйство — «Линские всходы».

Иван Зоркий.

◆◆ Из 29 юрасовских комсомольцев «Ленинскую Смену» выписывают только 6, несмотря на свое постановление об обязательной подписке на газету.

Штольц.

◆◆ Администрация школьного горodka в Печерах (Н.-Новгород) и Городо 2 месяца назад обещали выдать стипендии беднейшим ученикам. Однако, так обещание свое и не выполняют.

Кавалерист.

◆ В Арзамасе организуется огородно-молочный совхоз на площади в 400 га. При совхозе будет 400 голов скота.

Мих. Б-в.

◆◆ На предприятиях Арзамаса идет запись добровольцев на работу в сельсоветы. Записалось 15 чел. Из них 10 уже выехали на места работы.

◆◆ Из Арзамаса выехали в колхозы в пионерских бригадах. Перед отездом пионеры прошли специальные курсы.

С. П.

Документы эпохи

— Деревня наша одним концом упиралась в церковь, другим — в барскую усадьбу, а посередине стоял кабак.

— Жилось нам сладко как удавленному. Пропади оно пропадом это злое дарское прошлое.

— По сей день не могу забыть рассказ моей матери о жизни ее двоюродного брата. Восьмилетним мальчиком он остался круглым сиротой. Помещик взял его во двор для пастбища индюков. У помещика было две дочери, которые потешались над сиротой. Однажды, случайно брошенной хворостиной мальчик убил индюшку. Как малолетний, который не подлежал порке, решено было наказать так: приказано было убитого индюка вложить в сумку и повесить преступнику на шею и чтобы носил до тех пор, пока не сгинет этот индюк в сумке. Вскоре наше у мальчика висел не индюк, а комок червей, которые завелись в индюке. Вони от сумки с гниющим индюшником были такими, что нельзя было подойти к мальчику. Сумку мальчик носил до тех пор, пока не сотрухла совсем и отпала.

Это отдельные «приятные» впечатления, воспоминания крестьян о «добром старом времечке», которые они высказывали на Всесоюзном крестьянском митинге «Крестьянской Газеты», под председательством М. И.

Недавно крестьяне всех концов Советского Союза делились своими достижениями, опытом своей работы, которые проделаны под руководством партии и Советской власти. Почти каждый крестьянин заканчивает свое выступление простым, но глубоким мужицким:

— Спасибо Советской власти, спасибо Октябрьской революции.

— Пока жива коммунистическая партия, нам и не страшны клыки западного буржуа. Мы верим в успех партии и ее руководство.

— Город станем на защиту Советского Союза.

— Будем надеяться, что ко второму десятилетию Октября, при мирной обстановке, мы додумимся и обогнём «цивилизованные» буржуазные страхи.

На этом великом смотре, где крестьяне как строгий, расчетливый хозяин, рассматривал десятилетний советский итог, не обошлось и без кумедии. Кулак Еличев от имени ущемленного Советской властью ку- миссии.

Всем, подавшим заявление на поступление в военно-техническую школу (авиатехники), надлежит явиться 11 марта с. г. в Крайсовет Осоавиахима к 10 час. утра для получения путевок на курсы. Кулак Еличев от имени ущемленного Советской властью ку- миссии.

ГОСЦИРК МЮЗИК-ХОЛЛ ГОСЦИРК
Свердловская ул., 39, (б. зал Музея), тел. 5-15.

ПОСЛЕДНИЕ ДНИ 6-го ЦИКЛА

Исполнит. русских песен Л. А. РУСЛЯНОВА ◆ ЗД и ВАР (сатирики)

Женглеры, арт. цирка Б. ГУРЬЕВЫ. Группа дрессированных собак; арт. цирка Быстров. Сатирические фельетоны, музыка, пародии Е. В. КАШИЧА ◆ Эксцентрики, арт. цирка Томми и Фриц. Характеры, танцы чечетка Делар и Скопин. Солист-виртуоз на балалайке Борис Томи.

П. Грибуму ездят: Михаил Гаркави. Струнный оркестр под упр. А. Н. Вельтмана. Группа 2 спектакля. Начало: I — 7 ч. 15 м., II — 9 ч. 30 м.

1-ый спектакль с 2-го час. дня без перерыва. Дети до 8 лет в театр не допускаются.

Сбмен талонов на билеты можно производить за три дня до спектакля.